
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. III - ANNO 2020 
 

 
 Il giorno 17.12.2020, alle ore 20.30, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS A MOLARI PAOLA 

P BALZANI LAURA P PICONE MARIO 

P FARABEGOLI AMEDEO P ROSSI CHIARA 

P FOSCHI PAOLO P TORRI ANDREA 

P MAGNANI GABRIELE A VALDINOCI SABINA 

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri 

dei 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. Comunicazioni del vicepresidente; 
4. Commissioni: programmazione insediamenti; 
5. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO: 
SU SUGGERIMENTO DEL CONSIGLIERE FARABEGOLI, IL VERBALE DELLA SEDUTA 
DEL 30 NOVEMBRE VIENE MODIFICATO AGGIUNGENDO IN ALLEGATO LA 
COMUNICAZIONE CHE INFORMA DELLA RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA 
DELL’IMMOBILE IN VIA PITAGORA ED AGGIUNGENDO IN CALCE AL 5° PUNTO LA 
DICITURA: PER COMUNICAZIONI DIVERSE, SI DOVRA’ AVERE IL VOTO 
FAVOREVOLE DELLA MAGGIORANZA RELATIVA DEL CONSIGLIO ESPRESSA 
ATTRAVERSO SISTEMI INFORMATICI. IL VERBALE VIENE DUNQUE APPROVATO 
CON LE SUDDETTE MODIFICHE; 
 
SECONDO PUNTO: 
IL PRESIDENTE RIFERISCE IN MERITO ALL’INCONTRO AVUTO CON L’ASSESSORE 
CASTORRI IL GIORNO 3 DICEMBRE: MESSA IN SICUREZZA/PISTA CICLABILE 
USCITA SECANTE-> SI AVRA’ PRESTO UNO SBLOCCO DEI LAVORI (CHE 
ATTUALMENTE NON E’ POSSIBILE REALIZZARE) PER POTER ATTUARE ALMENO 
LA PISTA CICLABILE: LA PROBLEMATICA E’ LEGATA ALLE TEMPISTICHE DELLO 
SVINCOLO FIDEIUSSORIO DA PARTE DI TECHNOGYM CHE PORTEREBBE ALLA 
CESSIONE DELLE AREE INTERESSATE – IL VICE SINDACO HA COMUNICATO CHE 
SI SAREBBE INTERESSATO ALLA SITUAZIONE ; VIA MOLINO DONEGALLIA-> E’ 
AVVENUTO IL SOPRALLUOGO DA PARTE DEL COMUNE, VERRA’ MESSO A 
DISPOSIZIONE STABILIZZATO PER RIPRISTINARE IL FONDO STRADALE; 
VELOCITA’ ELEVATA IN VIA STAGGI E VIA MALANOTTE -> NON SONO PREVISTI 
ATTUALMENTE INTERVENTI; PER VIA MALANOTTE E’ POSSIBILE RAGIONARE SU 
ALCUNE POSSIBILI SOLUZIONI: IL VICESINDACO SI E’ MOSTRATO APERTO AD UN 
EVENTUALE DIALOGO, ESSENDO GIA’ STATE RACCOLTE FIRME A TAL 
RIGUARDO; TRAFFICO PESANTE SU VIA RUFFIO-> L’ASSESSORE RIFERISCE CHE 
E’ NECESSARIO UN INCONTRO TRA I SINDACI DI CESENA E DI GAMBETTOLA PER 
VALUTARE UNA SOLUZIONE; MONUMENTO AI CADUTI DI CALISESE -> E’ 
NECESSARIA UNA VERIFICA SULLA NATURA DELLA PROPRIETA’ DEL 
MONUMENTO; CASINA DELL’ACQUA NEL QUARTIERE -> NON E’ ANCORA STATO 
DEFINITO IL POSIZIONAMENTO, NE’ E’ STATA EFFETTUATA UNA 
PROGRAMMAZIONE, ATTUALMENTE NE SONO INSEDIATE 2 IN TUTTA CESENA; 
 
TERZO PUNTO: 
IL VICEPRESIDENTE COMUNICA CHE IL VICESINDACO INOLTRE SI E’ ESPRESSO 
SUI SEGUENTI PUNTI: PROSECUZIONE DELLE OPERE DI MANUTENZIONE DELLE 
STRADE COMUNALI URBANE ED EXTRAURBANE: (550 MILA € PER CIASCUNA)+ 
200 MILA € PER BARRIERE ARCHITETTONICHE + 200 MILA € PER SEGNALETICA 
STRADALE: SE CISONO STRADE COMUNALI MESSE NEL QUARTIERE (OLTRE A 
QUELLE GIA’ OGGETTO DI VERIFICA) OCCORRE SEGNALARLE; ASFALTO VIA 
MONTIANO: PRIORITA’ DELLA PROVINCIA ASSIEME AD ALTRI INTERVENTI SUL 
TERRITORIO COMUNALE, DOPO LO SBLOCCO DELLE RISORSE DA PARTE DEL 
GOVERNO CENTRALE, CON LA QUALE IL RAPPORTO E’ OTTIMO E CONTINUO. 
SARANNO STANZIATI 250 MILA € PER OPERE E INFRASTRUTTURE + 100 MILA € 
PER ARREDO URBANO (CESTINI RACCOLTA, GIOCHI NEI PARCHI ECC.): SE CI 
SONO SEGNALAZIONI OCCORRE FARLE PER DARE SENSO A QUELLA 



PARTECIPAZIONE; COMUNICAZIONE DA PARTE DEL VICE SINDACO DELLA 
PROGETTUALITA’ DI UNA GRANDE OPERA PER OGNI QUARTIERE PER IL 
TRIENNIO 2022/2023/2024 DELL’IMPORTO DI CIRCA 500 MILA €: COME ABBIAMO 
DISCUSSO IL PROGETTO PIU’ IMMEDIATO SAREBBE QUELLO DELLA CICLABILE 
SUL RUBICONE;  
 
QUARTO PUNTO: 
DOPO UN BREVE DIBATTITO SUL QUANDO E SU COME POTER INIZIARE GLI 
INCONTRI DI COMMISSIONE SI E’ CONVENUTO SULLA DIFFICOLTA’ PER I 
CITTADINI DI POTER PARTECIPARE AGLI INCONTRI DA REMOTO; ALLA LUCE DEL 
FATTO CHE IL LAVORO DELLE COMMISSIONI E’ IMPORTANTE, IL CONSIGLIO 
DECIDE DI ATTENDERE L’INCONTRO SUL TEMA DELLA PRIVACY E VERIFICARE 
COME RENDERE FRUIBILI ALLA CITTADINANZA LE SEDUTE DELLE COMMISSIONI; 
CON LA NOMINA DEI COORDINATORI LE COMMISSIONI SONO COMUNQUE 
OPERATIVE E POSSONO OPERARE IN PIENA LEGITTIMITÀ. 
 
QUINTO PUNTO: 
NON SONO PRESENTI VARIE ED EVENTUALI DA DISCUTERE. 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:40 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
            Il Presidente 
         LORIS BABBINI 


